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Отчет 
за дейността на народно читалище” Пробуда-1921” Доброславци за 2019г. 

 

 

Мероприятия, организирани от читалището: 

 

Бабинден  

Трифон Зарезан  

Работилница за мартеници 

Ден на самодееца и Баба Марта 

Водосвет,по случай храмовия празник на манастира „Св. 40 мъченици” 

Доброславци 

Чествине на 3 година на детски футболен клуб „Надежда” 

Честване на Националния празник 3 март 

1април – Ден на шегата – Карнавал, съвместно със 179 ОУ 

Инициативата "Включи се и ти! П(р)очети! – записване на видеоклипове на деца, 

които четат любими произведения и презентирането им на интернет страницата на 

Доброславци 

Лазаровден  

Конкурс и боядисване на великденски яйца 

Празничен водосвет,по случай Великден на манастира  „Св. 40 мъченици ”   

Фолклорен фестивал „Дръж се земьо – шоп те гази” Доброславци 

Приятелска среща с обмяна на опит между танцовите състави на Доброславци и 

Бобошево   

Ден на детето 

Спортен празник  „ Приеми предизвикателството” –  

Първи ден – представяне на спорта хокей на трева и забавни спортни игри; 

Втори ден – представяне на спротовете бейзбол и танцовото бойно изкуство 

Капоейра 

Детски футболен турнир „Млади надежди“ по проект „Спорт, магия, творчество” 

Гостуване на магическото шоу на лейди Елен 

Празнична литургия, по слечай Илинден 

Изложба – „Сбогом лято” на участниците в школата по изобразително изкуство 

Празник на манастира, по случай Кръстовден 

Честване на 140 години – София – столица на България – оцветяване на голяма 

карта, презентация, виртуално разглеждане на културни забележителности и музея 

за история на София 

„Коледна работилница” – изработване на коледна украса  

Да направим коледни сладки 

            Изложба – „Магическа Коледа” на участниците в школата по изобразително   

изкуство 

Коледен концерт на школата по модерни танци 
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Коледен базар 

Коледно тържество  

Коледуване 

 

Мероприятия ,в които са участвали школите и колективите на читалището: 

 

Концерт на фолклорна танцова формация ”Весело хоро” в Република Турция 

Детски танцов състав "Весело хоро" на международен фестивал в гр. Охрид, Македония. 

Участие на школата по спортни танци – деца и детски фолклорен танцов състав на 

празника на хайдушката и възрожденска песен в с.Балша 

Участие на фолклорна танцова формация „Весело хоро“ на районния празник „Да си 

върнем българското“ 

Участие на школата по спортни танци на районния празник „Да си върнем българското“ 

Участие в международен фестивал „Бобошевско веселие” 

Участие на фолклорна танцова формация „Весело хоро“ на празник в с.Кубратово 

Участие на фолклорна танцова формация „Весело хоро“ във фестивал в гр. Хисаря 

Участие на фолклорна танцова формация ”Весело хоро” във фестивал  -  „На хоро при 

шопите” кв. Кумарица 

Участие на фолклорна танцова формация „Весело хоро“ на празник в с.Градец 

Участие на фолклорна танцова формация ”Весело хоро” на фестивал „Шопски наниз“ в 

гр.Костинброд 

Участие на детски танцов състав в честването на 130г. 179 ОУ „Васил Левски“ 

Гостуване на школата по спортни танци на празник в с.Житен 

Маги Аризанова спечели първо място и златен медал в конкурса за рисунки "Две хубави 

очи"на читалище "П. К. Яворов". 

Участие на школата по изобразително изкуство с табла, по слечай 1 март в район „Нови 

Искър“ 

 

 

 

Дейности, които читалището ще развива през 2020г. 

 

 

Библиотечно-информационна дейност. 

  

 От една година разполагаме с нови 4 компютъра, дарени от Фондация "Да 

възродим българските села". На тях учениците ще могат безплатно да използват и 

ресурсите на полезния сайт "Уча се". А по-късно ще има различни виртуални обучения, 

осигурени от фондацията. 

С помощта ИКТ оборудването, предоставено от Програмата „Глобални библиотеки” – 

компютри, мултимедиен проектор и принтер  библиотеката предлага нови, базирани на 

информационните и комуникационни технологии услуги за своите потребители (е-

услуги). 

 

 Тук деца и възрастни могат да получат начални базови знания и умения за работа с 

компютър, да проверят за нови свободни работни места, да получат информация за това 

как да напишат своята автобиография, да проверят здравно-осигурителния си статус или 

просто да се забавляват.  



 През 2020г. читалището ще продължи да развива тази дейност, като ще предложи 

на посетителите индивидуални и при желание групови консултации, свързани с базови 

познания за работа с компютър, работа с конкретен софтуер (MS Windows; MS Word, 

Excel и др.) 

През лятото за децата ще бъдат организирани занимания за изучаване на MS Word и 

PowerPoint - програма за изготвяне на презентации. На мултимедийния проектор ще бъдат 

прожектирани научно-популярни и анимационни филми.  

  

 Читалището ще работи за развиване на библиотечната дейност, като ще положи 

усилия за привличане на повече читатели, закупуване и набавяне чрез дарение на нови 

книги. Ще бъдат приети официално новите първокласници за членове на библиотеката и 

членове на клуб ”Приятели на книгата”. През 2019г. фондът на библиотеката беше 

обновен с нови книги, дарени от читатели и от платформата „Дари ни – намери ни” и 

други местни дарители.  

 

Художествено-творческа  дейност 

  

 През 2020г.  ще продължим да развиваме  художествено-творческата дейност.Към  

читалището работи школа за народни танци ”Весело хоро”(за младежи и възрастни)  и 

школата за спортни танци(деца и възрастни),като колективите ще вземат  участие в редица 

мероприятия и събития с местно,регионално и национално значение. 

 

Фолклорен клуб „Весело хоро” – р-л Иван Йотов 

 - възрастни   - репетиции – четвъртък – 20,00ч.  и неделя – 18,00ч. 

 - деца – четвъртък – 18,00ч.  и неделя – 16,00ч. 

В момента работи новоразкрита група за начинаещи 

репетиции – четвъртък – 19,00ч.  и неделя – 17,00ч. 

 

 

 

Школа по спортни танци – р-л Галина Стоянова 

- възрастни- вторник и петък от 19,00ч. 

Деца – сряда и петък от 18,00ч. 

През новия творчески сезон 2018/2019г. се сформира и нова група от деца – начинаещи 

Посещения – понеделник – 17,00ч. – сряда – 17,00ч.  

 

 През 2019г. ще продължи  работата си и  школата по рисуване – р-л Ренате 

Тричкова. 

Деца и младежи  –  неделя – от 16,00ч. 

Освен с рисуване, през тази година ще продължат и заниманията по приложни изкуства и 

най-вече изработването на различни макети. 

 

През 2019г. ще работим за създаването на клуб по ръкоделие – плетене, шиене и 

тъкачество, в който да участват деца и възрастни.     

  

Ще продължим заниманията и в новосформирания  курс по немски и италиански 

език – за деца и възрастни, като се надяваме през 2019г. броят на курсистите да се 

увеличава. 



Р-л Ренате Тричкова 

 

Временни колективи – лазарки и коледари. 

Клуб по приложни изкуства 

Клуб „Приятели на книгата” 

Клуб „Компютри” 

 

Дейности за събиране и разпространение на знания за родния край 

 

 Ще продължим работата по поддържането на музейните експонати в етнографската 

музейна сбирка, като ще работим за нейното  допълване и обогатяване. 

Имаме желание да издадем „Сборник за местното краезнание”, с автор Лука Гълъбов. В 

него са поместени материали и документи, които дават богата, интересна и в повечето 

случаи неизвестна досега информация за духовното и материално наследство на 

Доброславци, създадено през периода от възникването му да наши дни. За съжаление не 

разполагаме с нужните средства. Надяваме се през 2019г. тези средства да бъдат набавени. 

   

Читалището поддържа сайт на селото - www.dobroslavtsi.com  

 

                                                                                                

                                                                                                  

                                                                                               Изготвил: 

                                                                                                                   /В. Котова/ 
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